
WAB( ⃗F ) = ⃗F ⋅ ⃗AB = F × AB × cos(α)
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ΔEc = EcB − EcA = ∑ WAB( ⃗F )

T.E.C.

 : travail moteurW > 0

 : travail résistantW < 0

 : la force ne travaille pasW = 0

A

B

⃗N

c’est le cas de la réaction normale 
du support ou du poids sur un 

déplacement horizontal.

Si  ne dépend 
que des coordonnées de 

A et de B, alors  est 
conservative
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Si  dépend du 
chemin suivi, alors  
est non conservative
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WAB( ⃗P ) = − mg(zB − zA)

Travail du poids

Énergie cinétique

Énergie potentielle

Epp = mgz

Énergie potentielle de pesanteur

Énergie  
mécanique

Em = Ep + Ec

ΔEp = − WAB( ⃗F )

Travail d’une force

ΔEm = ∑ WAB( ⃗Fn.c.)
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